

美国联邦调查局特工28日借助“钓鱼执法”手段抓获一名大学毕业生,指控他两年来不断向“基地”组织提供支持并企图借助远程遥控飞机袭击五角大楼和国会大厦。

帮助伊“基地”成员

雷兹万·费道斯现年26岁,家住距离马萨诸塞州波士顿市不远的阿什兰,毕业于美国东北大学物理系。

联邦调查局位于波士顿的分支机构自2010年初开始“盯上”费道斯,派出特工化身“基地”追随者与费道斯接触。

费道斯曾向卧底人员提供总计8部可以用于引爆简易爆炸装置的改装手机,以为可以帮助中东地区的“基地”成员。

联邦调查局向法院提供的材料显示:“2011年6月,卧底特工告诉费道斯,他提供的改装手机在伊拉克战场杀死3名美国士兵,致伤4至5人。费道斯当时的反应是,‘这正是我想要的’。”

试图袭击美国本土

联邦调查局特工发现,费道斯不仅试图协助“基地”在海外的行动,还“盯上”10年前“9·11”恐怖袭击的一处目标,即五角大楼。

他告诉卧底特工,他想用3架“小型无人驾驶飞机”和6人实施袭击。这种遥控飞机与军方的无人机类似,可装载爆炸物,由全球定位系统控制。

费道斯随后把国会大厦增列为袭击目标,打算将大厦白色穹顶“炸得粉碎”。按计划,实施爆炸袭击后,袭击者会把幸存者逼到死角,向后者疯狂开枪。

为落实这一阴谋,费道斯今年5月赴华盛顿“踩点”,对五角大楼和国会大厦拍照,最终决定将小飞机的起飞地点定于距国会大厦不远的东波托马克公园。

费道斯向卧底特工提供两个便携式移动数据存储装置,内含袭击步骤设想。根据费道斯交给卧底的存储器内的资料发现,他的计划包括利用3架远程遥控飞机发动袭击,每架飞机上装载5磅(约2.26公斤)爆炸物品,这些飞机均靠全球卫星定位系统来导航。费道斯准备在华盛顿附近的东波托马克公园发射飞机,让它们以每小时100英里(约161公里)的速度撞向五角大楼与国会大厦。

费道斯随后从卧底特工手中得到一架F-86型远程控制飞行器,上月寄存在马萨诸塞州弗雷明汉一座仓库内。本月28日,费道斯在弗雷明汉得到卧底提供的爆炸物、手榴弹、AK-47型突击步枪后遭逮捕。



雷兹万·费道斯

10年前,恐怖分子劫持一架美国航空公司航班撞上五角大楼,成为9·11事件中令人不堪回首的一幕;10年后,一名美国男子又阴谋使用遥控飞机装载爆炸物袭击五角大楼与国会大厦,所幸及时被警方逮捕。

美一男子 欲用遥控飞机 复制 9·11

美国警方发布的照片显示了一架美国海军F-86战斗机模型,警方表示模型飞机并不是雷兹万·费道斯企图制造恐怖袭击的飞行器,但与他策划用于攻击五角大楼的“小型无人驾驶飞机”类似

新华社/路透



面临最高55年监禁

对于向费道斯提供危险品一事,联邦官员解释,这些物品并未对公众造成真正的危害,因为它们一直处于卧底探员的严格监管之下。

马萨诸塞州联邦检察官卡门·奥尔蒂斯说,联邦调查局提供的文件说明“费道斯长久以来策划对我们的国家采取暴力行动,包括袭击五角大楼和国会大厦”,由于爆炸物一直由卧底特工控制,调查过程中“公众从未陷入爆炸危险”。

费道斯日前遭羁押,不能申请保释,定于10月3日出庭。

费道斯面临3项指控:涉嫌支持外国恐怖分子,可获刑至多15年监禁;企图摧毁国防场所,可获刑至多20年监禁;企图破坏、损毁由美国政府拥有的建筑物,可获刑至多20年监禁。

国会众议院国土安全委员会主席、共和党议员彼得·金说,费道斯落网提醒民众,尽管“9·11”恐怖袭击过去了10年,“基地”成员及其追随者“依然致力于袭击美国本土”。 杜鹃(新华社)

国际刑警组织通缉 卡扎菲三子萨阿迪



据新华社电 总部位于法国里昂的国际刑警组织29日发出红色通缉令,通缉追捕在尼日尔的卡扎菲三子萨阿迪·卡扎菲。

国际刑警组织当天发布公报称,此次通缉令是首次应利比亚执政当局“全国过渡委员会”的请求发出的,理由是萨阿迪在领导利比亚足协期间涉嫌用武力转移足协资产。

本月9日,国际刑警组织对卡扎菲、其子赛义夫和利原情报部门负责人塞努西3人发出红色通缉令。

新闻链接

卡扎菲发言人被抓

据新华社电 据利比亚一家电视台29日报道,卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣已经被捕。

利比亚米苏拉塔自由电视台当天报道说,利执政当局武装人员28日晚在卡扎菲老家苏尔特附近抓获了易卜拉欣。易卜拉欣被捕时身着妇女服装,脸上蒙着面纱,混在从苏尔特逃出来的平民当中试图逃跑。

利当局愿意重新 调查洛克比空难

据新华社电 利“过渡委”司法部长穆罕默德·阿拉吉28日在的黎波里表示,利比亚当局愿与有关各方合作,对1988年发生在苏格兰的洛克比空难重新开展调查。

也门总统兄弟 支持部落武装

也门首都再次激烈交火

据新华社电 也门政府军与反政府部落武装29日上午在也门首都萨那再次激烈交战,造成1人死亡,10多人受伤。

一名倒戈军队的军官告诉新华社报道员,已加入反政府抗议示威阵营的总统萨利赫的兄弟阿里·穆赫辛已向萨那北部地区派遣武装人员,支持艾哈迈尔领导的部落武装。

美驻沙特使馆称 恐怖组织筹划绑架 在利雅得的西方人

据新华社电 美国驻沙特阿拉伯大使馆28日向在沙的美国公民发出警告称,一个恐怖组织正筹划绑架在沙特首都利雅得的西方人,要求美国公民保持警惕。

美国使馆在网络上发布的声明说:“我们获得了信息,一个恐怖组织正计划绑架在利雅得的西方人。我们提醒所有美国公民要时刻保持警惕和加强安全防范意识。”

俄情报总局局长 因病休即将卸职

俄罗斯媒体28日爆料,俄罗斯情报总局局长亚历山大·希利亚克图罗夫已经病休,即将离职。

情报总局为军方情报机构,被视作俄军事行动耳目。希利亚克图罗夫现年63岁,2009年执掌情报总局。

俄机关报《俄罗斯报》报道,希利亚克图罗夫现在病休,等待卸职。

情报总局1918年设立,是俄最大、最神秘的情报机构,派驻海外特工人数超过俄对外情报局。按法新社说法,希利亚克图罗夫身份非常隐秘,甚至没有一张他的私人照片流入公众视线。 陈立希(新华社)



雷兹万·费道斯拍摄的五角大楼照片(美国警方发布的照片,没有拍摄日期) 新华社/法新

查韦斯肾衰竭?

委政府官员驳斥传言

西班牙文日报《新先驱报》网站28日晚报道,委内瑞拉总统查韦斯出现肾衰竭症状,被紧急送往委内瑞拉首都加拉加斯一家军队医院。委内瑞拉信息与交通部长安德烈斯·伊萨拉随后驳斥报道,否认传言。

《新先驱报》总部位于美国佛罗里达州迈阿密,在拉丁美洲裔居民中颇有影响力。这家报纸网站28日晚援引“熟悉情况”的匿名消息源报道,查韦斯出现肾衰竭症状,27日早晨被送往加

拉加斯军队医院。

按这些消息源的说法,查韦斯入院后接受了紧急救护。

查韦斯现年57岁,6月20日在古巴接受盆腔囊肿手术,切除恶性肿瘤,他本月22日午夜结束第四轮化疗,从古巴返回委内瑞拉。

一些媒体注意到,与以往相对高调的行事风格不同,查韦斯结束第四轮化疗回国后较少出现在媒体镜头前,甚至没更新自己的博客消息。另外,查韦斯与

伊朗总统内贾德原定24日至25日的会面无限期推迟。

针对《新先驱报》的报道,委内瑞拉信息与交通部长伊萨拉借助微博予以否认,斥责这家报纸记者“脑袋出问题”。

“那些应该入院的是《新先驱报》记者,”法新社28日援引伊萨拉的微博报道说,“不是进医院,而是去精神病院。”

除了怒斥媒体,伊萨拉没有就这则消息作出更多回应。 闫洁(新华社)



查韦斯近照